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ДО 

Председателя на  

ПК за САНК на НАОА 

проф. д-р Илия Гюдженов 

ДОКЛАД 

от проф. д.м.н. Георги Тотков – член на ПК за САНК 

Относно: Следакредитационно наблюдение и контрол по изпълнение на препоръ-

ките, формулирани в решението на Постоянната комисия по природни науки, матема-

тика и информатика към НАОА (Протокол № 17/01.07.2019 г.) при програмната акреди-

тация на специалности в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на професионално нап-

равление 4.4. „Науки за земята“ в Югозападен университет „Неофит Рилски“ – Благоев-

град, с обща оценка 9,08 (девет цяло и осем стотни) – в рамките на четиригодишния сле-

дакредитационен период 

I. Хронология на процедурата 

1. В изпълнение на утвърдения от Акредитационния съвет на НАОА план-график, през 

2023 г. стартира процедура за следакредитационно наблюдение и контрол на ПН 4.4 Науки за 

земята от област на висше образование 4. Природни науки, математика и информатика в Юго-

западен университет „Неофит Рилски“ – Благоевград (ЮЗУ). Професионалното направление 

е получило програмна акредитация с обща оценка 9,08 (девет цяло и осем стотни) с решение 

на Постоянната комисия по природни науки, математика и информатика към НАОА (Прото-

кол №17/01.07.2019 г.). 

ЮЗУ е акредитиран да обучава студенти за образователно-квалификационни степени, 

както следва:  

− ОКС „бакалавър“ за специалности в редовна форма на обучение: 

o География и регионална политика; 

o Екология и опазване на околната среда;  

−  ОКС „магистър“ за специалности в редовна форма на обучение: 

o Екология и опазване на околната среда; 

o Природно и историческо наследство; 

o Регионално развитие; 

o Информационни технологии в екологията; 

o Географски информационни системи. 

2. Определеният от ПК по природни науки, математика и информатика капацитет на ПН 

4.4. е общо 576 студенти, от които за ОКС „бакалавър“ – 480 студенти (редовно обучение) 

и за ОКС „магистър“ (редовно обучение) – 96 студенти.  

3. Обучението на студентите се осъществява основно от катедра „География, екология и 

опазване на околната среда“ (ГЕООС) в Природо-математическия факултет (ПМФ) на ЮЗУ. 

4. Процедурата по следакредитационно наблюдение и контрол се осъществява на осно-

вание чл. 70. във връзка с чл. 63. от Правилника за дейността на НАОА. 

5. В съответствие с чл. 62. ал. 1 от Правилника за дейността на НАОА и процедурата за 

САНК при оценка „от 9,00 до 10,00“, с уведомително писмо (изх. № ОА-06-1422/26.06.2023 г.) 

зам.-председателят на НАОА по САНК по САНК изисква от ЮЗУ да представи доклад за из-

пълнението на препоръките в рамките на четиригодишния следакредитационен период. Рек-

торът на ЮЗУ е представил в НАОА (писмо с вх. №ОА-06-2088/20.09.2023 г.) доклад за из-

пълнение на препоръките в рамките на четиригодишния следакредитационен период. Докла-

дът за изпълнение на препоръките е обсъден и приет от ФС на ПМФ (Протокол №8/13.07.2023 

г.) като е разгледан и утвърден с решение на Общото събрание на ЮЗУ (Протокол 

№5/13.09.2023 г.), но не и на заседание на АС. Докладът-самооценка за изпълнение на пре-

поръките обхваща периода от м. юли 2019 г. до м. септември 2023 г. 
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II. Констатации и оценки по изпълнение на препоръките: 

В резултат на предприетите мерки са предприети действия и са получени резултати, 

както следва. 

Препоръка №1. Да се вземат мерки за повишаване на студентската мобилност в 

страната и чужбина. Срок: постоянен. 

В изпълнение на препоръката са предприети следните действия: 

− популяризиране на програма Еразъм+ сред студенти и докторанти; 

− организация и провеждане на студентски мобилности. 

Предприетите действия са довели до следните резултати: 

− в момента ПМФ е участник в 14 договора по програма „Еразъм +“ (сключени в 

предходния период), от които 4 (четири) са в областта на ПН 4.4.; 

− осъществени са 2 (две) изходящи мобилности на обучавани (на студент и докто-

рант); 

− ежегодно отдел „Международни образователни програми и сътрудничество“ органи-

зира информационни дни за студенти, преподаватели и служители относно дейнос-

тите по програма Еразъм+; 

− през 2021 г. е създаден нов уебсайт на програма „Еразъм+“; 

− на видни места в сградата на ЮЗУ са поставени 4 билборда и периодично се излъчва 

рекламен клип на видеостена в центъра на Благоевград. 

Последните 3 резултата, обаче, се дължат на дейности, предприети на университетско 

ниво (не се отнасят само за ПН 4.4.).  

За сравнение, в предходния акредитационен период са осъществени 7 (седем) изходящи 

студентски мобилности (3 по програма „Еразъм+“, и 4 краткосрочни с цел участие в Геоекологи-

чен студентски лагер в Черна гора) и 6 (шест) входящи мобилности на докторанти от Западния 

университет в Тимишоара (Румъния).  

Не са предприети конкретни действия и няма съществени резултати за повишаване 

на мобилността на студентите от ПН 4.4. в страната и чужбина. 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора на ЮЗУ; 

− Приложение 7. Договори на ПМФ по Еразъм (вж. и https://erasmus.swu.bg/fmns/); 

− уебсайт на програма Еразъм+ (https://erasmus.swu.bg); 

− Приложение 8. Сертификат на студент за изходяща мобилност по „Еразъм“ за 2022. 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката не се изпълнява. 

Препоръка №2. Да се стимулира и увеличи участието на студентите в научноизсле-

дователски проекти и включването им в научни публикации. Срок: постоянен. 

В изпълнение на препоръката са предприети следните действия: 

− включване на студенти от ПН 4.4. в научноизследователски проекти; 

− участие на студенти като съавтори на научни публикации. 

Отсъстват данни за действия в посока стимулиране на студенти за участие в научно-

изследователски проекти и съавторство в научни публикации. 

Предприетите действия са довели до следните резултати: 

− 7 (седем) студенти от специалности „Екология и опазване на околната среда“ и „Ге-

ография и регионална политика“ са включени в работните екипи на 3 университетски 

проекти; 

− реализирани са 6 съвместни публикации на преподаватели и студенти (вкл. статия, 

индексирана в Scopus; две статии в списания, индексирани в други научни бази данни; 

учебно пособие и два доклада на конференции). 

https://erasmus.swu.bg/fmns/
https://erasmus.swu.bg/
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За сравнение, в предходния акредитационен период: 

− 9 студенти са участвали в университетски проекти (поне за 1 година); 

− представени са 30 доклади на научни форуми в съавторство на преподаватели и обу-

чавани (9 със студенти и 21 с докторанти); 

− излезли от печат са 16 съвместни публикации в научни списания и сборници на кон-

ференции (10 със студенти и 6 с докторанти).  

Наблюдава се сравнително запазване на броя студенти, участващи в проекти и  зна-

чително намаляване на броя съвместни публикации на преподаватели и студенти. 

Доказателства, които удостоверяват дейностите по изпълнение на препоръката: 

− Доклад на ректора на ЮЗУ; 

− Приложение 9. Справка за участието на студенти от ПН 4.4 Науки за земята в универ-

ситетски проекти; 

− Приложения 10.– 15. Копия на съвместни публикации на студенти и преподаватели. 

Оценка за изпълнение на препоръката: Препоръката частично се изпълнява.  

 

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

1. ЮЗУ „Неофит Рилски“ – Благоевград не изпълнява препоръка №1 и частично 

изпълнява препоръка №2, формулирани в решението на ПК по природни науки, мате-

матика и информатика към НАОА (Протокол №17/01.07.2019 г.) при програмната акре-

дитация на специалности в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на професионално нап-

равление 4.4 „Науки за Земята“, с обща оценка 9,08 (девет цяло и осем стотни). 

  Изготвил:  

  (проф. д.м.н. Георги Тотков) 

 

На заседание от 9.11.2023 г. (протокол №24) ПК за САНК прие доклада на наблюдаващия 

процедурата по САНК проф. д.м.н. Георги Тотков и реши: 

 

ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ОЦЕНКА НА ПК за САНК: 

 Югозападният университет „Неофит Рилски“ – Благоевград не изпълнява препо-

ръка № 1 и частично изпълнява препоръка №2, формулирани в решението на ПК по 

Природни науки, математика и информатика към НАОА (Протокол № 17/01.07.2019 г.) 

при програмната акредитация на специалности в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ 

на ПН 4.4. „Науки за земята“, с обща оценка 9,08 (девет цяло и осем стотни). 

 

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ НА АКРЕДИТАЦИОННИЯ СЪВЕТ: 

1. Утвърждава доклада на ПК за САНК относно следакредитационното наблюдение 

и контрол по изпълнение на препоръките, формулирани в решението на Постоянната 

комисия по Природни науки, математика и информатика към НАОА (Протокол 

№17/01.07.2019 г.) при програмната акредитация на специалности в ОКС „бакалавър“ и 

ОКС „магистър“ на ПН 4.4 „Науки за земята“ в Югозападния университет „Неофит Рил-

ски“, с обща оценка 9,08 (девет цяло и осем стотни). 

2. Акредитационният съвет констатира, че ЮЗУ „Неофит Рилски“ – Благоевград 

не изпълнява препоръка №1 и частично изпълнява препоръка №2, формулирани в ре-

шението на Постоянната комисия по Природни науки, математика и информатика към 

НАОА (Протокол №17/01.07.2019 г.) при програмната акредитация на специалности в 
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ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ на ПН 4.4 „Науки за земята“, с обща оценка 9,08 

(девет цяло и осем стотни). 

3. ЮЗУ „Неофит Рилски“ – Благоевград да изпълни препоръки №1 и №2 до следва-

щата акредитация: 

Препоръка №1. Да се вземат мерки за повишаване на студентската мобилност в 

страната и чужбина. 

Препоръка №2. Да се стимулира и увеличи участието на студентите в научноизсле-

дователски проекти и включването им в научни публикации. 

 

 

 

 

 

 Председател на ПК за САНК: 

X

 

        (проф. д-р Илия Гюдженов) 

  

 

 

 

        Съгласуван със зам.-председателя  

 на НАОА по САНК: 

 (проф. д.н.к. Мария Шнитер) 


